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 Ata da 82ª Sessão Ordinária da Assembleia Legislativa 

do Estado da Bahia, 

em 31 de agosto de 2015. 

Presidência do Senhor Deputado Carlos Geilson (3º Vice-Presidente). À hora regimental, 

na lista de presença, verificou-se o comparecimento dos seguintes Srs. Deputados: Aderbal Caldas, 

Adolfo Viana, Alan Castro, Alan Sanches, Alex da Piatã, Alex Lima, Ângela Sousa, Augusto Castro, 

Bira Corôa, Bobô, Carlos Geilson, Carlos Ubaldino, David Rios, Euclides Fernandes, Fábio Souto, 

Fabíola Mansur, Fabrício Falcão, Fátima Nunes, Gika, Herzem Gusmão, Hildécio Meireles, Ivana 

Bastos, Jânio Natal, José de Arimatéia, Joseildo Ramos, Jurandy Oliveira, Leur Lomanto Júnior, 

Luciano Ribeiro, Luiz Augusto, Luiza Maia, Manassés, Marcell Moraes, Marcelo Nilo, Maria del 

Carmen, Marquinho Viana, Nelson Leal, Neusa Cadore, Pablo Barrozo, Pastor Sargento Isidório, 

Paulo Rangel, Pedro Tavares, Reinaldo Braga, Robério Oliveira, Roberto Carlos, Robinho, Rogério 

Andrade, Rosemberg Pinto, Sandro Régis, Sidelvan Nóbrega, Soldado Prisco, Targino Machado, Tom 

Araújo, Vando, Vítor Bonfim, Zé Neto e Zé Raimundo (56). O Sr. Presidente, invocando a proteção de 

Deus, declarou aberta a Sessão. PEQUENO EXPEDIENTE – Expediente despachado pela 

presidência: ofício do Deputado Sildelvan Nóbrega justificando ausências em sessões plenárias. 

Oradores inscritos – A Deputada Luiza Maia, repercutindo a insatisfação da população de Camaçari, 

lamentou a decisão do Delegado da Receita Federal de transferir a sede do órgão para Lauro de 

Freitas. Informou que, junto com o Deputado Federal Caetano, solicitou audiência com os Srs. 

Joaquim Levy, Ministro da Fazenda, e Carlos Romeu Silva Queiroz, Superintendência Regional da 

Receita Federal do Brasil - 5ª R.F., com o objetivo de reverter a transferência. Finalizou falando contra 

a implantação do horário de verão no Estado. A Deputada Neusa Cadore noticiou que será inaugurado 

na Bacia do Jacuípe o Serviço Territorial de Apoio à Agricultura Familiar (Setaf), com o objetivo de 

fortalecer a agricultura familiar em todos os Territórios de Identidade do Estado. Parabenizou as ações 

propostas pelo Sr. Jerônimo Rodrigues, Secretário de Desenvolvimento Rural, para a região do 

Semiárido baiano, diminuindo as desigualdades de gênero e fortalecendo o apoio às mulheres do 

campo. O Deputado Hildécio Meireles considerou a educação e saúde pública como prioridades nos 

programas de qualquer governo e lamentou que o Governador Rui Costa desconsidere a grave 

situação da segurança no Estado. Encerrou elencando vários casos de violência contra a população 

baiana. O Deputado Carlos Geilson posicionou-se contrário à adoção do horário de verão no Estado, 

face a violência que é submetido o povo baiano, o que colocaria em risco quem sai muito cedo para 

trabalhar. O Deputado Robinho, falando sobre as demarcações indígenas no Estado, mencionou 

episódios de assentamentos coordenados pela Funai e pelo Instituto Chico Mendes de Conservação 
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da Biodiversidade (ICMBio), criticando especificamente a nova reserva indígena no Município do 

Prado, onde serão assentados 13.588 índios em 28 mil hectares na reserva já denominada de 

Comexatiba. Finalizou enumerando os prejuízos decorrentes desta demarcação. O Deputado 

Soldado Prisco lamentou o descumprimento do acordo firmado entre o Governo do Estado e a Polícia 

Militar. Disse que a quebra deste acordo terá consequências, sobretudo em razão das demissões de 

policiais. O Deputado Rosemberg Pinto noticiou o encontro do Conselho Municipal da Juventude e da 

Conferência Municipal da Juventude realizados em Valença, quando foram tratados assuntos relativos 

à formação da sociedade a partir da juventude. Anunciou que participara do Encontro Regional do PT, 

contando com a participação do Deputado Federal Nelson Pellegrino, das Deputadas Estaduais 

Neusa Cadore e Maria Del Carmen e dos representantes de 15 municípios, no qual foram discutidas 

estratégias da campanha eleitoral de 2016. Enfatizou conversas que tivera com o Governador Rui 

Costa no sentido de promover a cultura do cacau no Estado. O Deputado Adolfo Viana parabenizou 

o Deputado Rosemberg Pinto pela defesa da cultura cacaueira na Bahia. Teceu críticas à segurança 

pública no Estado, comentando fatos recentes de violência. Cobrou do Poder Legislativo a análise e 

votação de projetos que abordem sobre a área da segurança. O Deputado Herzem Gusmão falou que 

em Vitória da Conquista a iniciativa privada entregou ao município equipamentos que visam o 

desenvolvimento da região, cujas obras foram concluídas com recursos próprios. Lamentou a demora 

na conclusão do aeroporto do Município, visto que a suplementação de verbas, por parte do Governo 

Estadual, fora postergada. Encerrou cobrando a convocação de 1.200 Agentes Penitenciários 

concursados. O Deputado Pablo Barrozo comentou a fragilidade das políticas de segurança do 

Estado, tempo em que citou episódios de violência. Encerrou cobrando medidas prioritárias na área 

da segurança pública. O Sr Presidente, constatada a falta de quórum regimental, solicitação do 

Deputado Rosemberg Pinto, declarou encerrada a Sessão, à qual deixaram de comparecer os Srs. 

Deputados: Adolfo Menezes, Ângelo Coronel, Antônio Henrique Júnior, Eduardo Salles, Luciano 

Simões Filho, Marcelino Galo e Zó (07). 
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